

“走进公厕就像进了男澡堂”

泉州北滨江公园石笋园部分公厕被游泳爱好者占用洗澡数年,不仅影响正常如厕秩序,还存在安全隐患;市民呼吁,共同维护公共空间的卫生和秩序

“走进公厕就像进了男澡堂。”近日,有多位泉州市民拨打海都热线968880反映,每日早晨、傍晚时间段,有不少游泳爱好者涌入北滨江公园石笋园的公共厕所,占用洗手台洗头、洗澡,导致地面湿滑、污水横流,不仅影响正常如厕秩序,还存在安全隐患。市民呼吁,共同维护公共空间的卫生和秩序。

海都记者 黄晓蓉
见习记者 苏鹏峰 文/图

市民:洗手台变“男浴室” 市民捂着孩子眼进女厕

“傍晚走进公厕就像进了男澡堂,一群男士只穿着泳裤在洗手台洗头洗澡,在公共场合这一行为对女士和孩子来说真的很不雅。”每天都要带孩子到石笋园游玩的刘女士介绍,想要进入女厕,公厕洗手台是必经之路,所以每次女儿想上厕

所,她都要捂着女儿的眼睛,抱着女儿快速通过洗手台,再进入女厕,“女儿常常问我,叔叔为什么穿着短裤在洗澡,我都不知道该怎么回答”。

经常在石笋园锻炼的市民杨先生也表示,石笋园的部分公厕,每天早晨、傍晚两个时间段,都

能看到不少游泳爱好者在公厕洗手台洗澡。洗澡产生的积水顺着洗手台流到地面,不仅滋生蚊虫,还导致地板长青苔,地板又湿又滑,老人小孩很容易滑倒,“公厕并非浴室,而且公共厕所是为所有人服务的,这样洗漱实在不合适”。



游泳爱好者占用公厕洗手台洗澡

记者走访:10分钟有7名男子到公厕洗澡

6月23日傍晚6时许,记者走访石笋园公厕看到,有两名男子正在洗手台洗头、洗澡,他们都自带水管或者淋浴设备,接到洗手台的水龙头上,再进行冲澡。不到十分钟,又陆续有五名男子前来洗头洗澡。洗手台下的地板已经长了青苔,又湿又滑,存在安全隐患。

记者注意到,想要进入女厕,必须经过这个洗手池再往右走。

“游泳后浑身是沙子,不冲洗没法回家,公园没有冲洗的地方,我们只能在公厕冲洗。”一名游泳爱好者坦言。据这名游泳爱好者介绍,像他这样的游泳爱好者有六七十人,有

的喜欢早上游泳,有的喜欢傍晚游泳。

一名公园保洁人员告诉记者,这些游泳爱好者占用公厕洗手台洗澡的情况已经有好几年了,即使保洁人员已经加强清扫频次,但仍难以维持厕所干燥整洁,有时候还会与这些游泳爱好者发生口角。

管理单位:将加强地面清扫冲洗 减少安全隐患

“游泳爱好者占用公厕洗澡的行为长期存在,我们关闭过水闸,甚至停过水,但收效甚微。”北滨江公园石笋园的管理单位泉州市滨江建设管理有限公司相关负责人说,每次保安上前劝阻,效果只是暂时的,保安一离开,这些游泳爱好者又回到公厕洗澡。

“我们建议这些游泳爱好者可以就近加入冬泳协会,这样既有地方更

衣淋浴,也比独自下水更安全。”上述负责人表示,2016年建设北滨江公园时,公园北岸(笋江至笋浯段)原有8个冬泳队,属地按照安置整合6个冬泳协会基地。这些基地均配套有淋浴房、更衣室和相关救生设备。此外,这些冬泳协会基地不仅每天有会员值班,还会在公告栏公布潮汐规律和水文情况。有会员下水游泳时,岸上其他会员

都会关注其情况,相对更安全。

上述负责人表示,针对市民反映的部分公厕因游泳爱好者洗头洗澡导致地板湿滑、长青苔,将让园区物业安排保洁人员加强地面清扫冲洗,及时减少安全隐患。公厕并非浴室,希望游泳爱好者顾及及其他市民感受,不要在公厕洗头洗澡,齐心共同维护公共空间的卫生和秩序。

举报学校食堂挡鼠板问题获奖励

泉州首笔校园餐食品安全举报奖励发放

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 苏晓晖) 近日,泉州市泉港区市场监督管理局接到群众举报,反映某学校食堂存在未按规定使用挡鼠板等问题,泉港区市场监督管理局马上组织执法人员赴现场核查,经核查处置,对该学校食堂予以立案并同步启动举报奖励审批,发放全市第一

笔校园餐食品安全小额举报奖励。

据悉,为织密校园食品安全防护网,推动学校食品安全社会共治,及时发现并消除校园餐食材采购、加工制作、备餐环节的潜在风险隐患,泉州市食品安全委员会办公室、泉州市市场监督管理局创新推出校园餐食品安全小额

举报奖励机制,出台《关于进一步细化“校园餐”举报奖励工作的通知》(以下简称《通知》),试行“举报小隐患小奖、举报大隐患大奖”,激发群众参与监督的积极性。

《通知》在重大违法行为举报奖励的基础上进一步细化校园餐食品安全举报奖励工作,重点鼓励举报

三方面校园食品安全隐患线索:一是食材隐患,即使用腐败变质、过期、来源不明食材等;二是加工违规,即加工环境脏乱差,从业人员无健康证或操作不规范等;三是其他风险,即超范围经营、“三防”设施(防蝇、防尘、防鼠)存在问题的,餐饮具未洗净消毒、食品中混有异物等。

市民可通过12315电话、互联网平台、小程序、信件、窗口、现场等形式进行举报或者其他部门移送、交办问题线索,举报核查处置后,可及时告知举报人并启动举报奖励审批,奖励流程便捷高效。举报人提供的违法违规线索,经市场监管部门核查,核查情况与举报事实基本

相符,并予以立案处罚的,给予一次性奖励100元,因情节轻微未立案处罚或者未达到立案标准的,给予一次性奖励50元。举报人可匿名举报、匿名领奖,线索核查过程限定知情范围,举报奖励发放形式多样,依法保护举报人的合法权益,严格为举报人保密,切实消除举报人顾虑。

□“19岁大学生二次肾衰竭急待换肾”追踪

坚毅学子感动四方 爱心汇聚

海都报报道后,不到20天,力成收到6万多元爱心款

海都讯(记者 黄晓蓉) 今年19岁的李力成是华侨大学国际关系学院的大一学生,6月1日,被确诊移植肾功能不全尿毒症。这并不是力成与死神的第一次较量,15岁那年,正在泉州七中读高一的力成被确诊为肾衰竭,并进行了换肾手术。如今19岁的力成再次出现肾衰竭,他再次求助好心人,希望大家能帮帮他,

让他有机会可以进行换肾手术,尽快回到学校上课(详见海都报闽南版6月5日A06版)。

力成的故事经本报报道后,爱心款从四面八方涌来。不到20天,力成已陆续收到好心人打来的66315元爱心款。6月24日12时,就在力成在手术室时,力成的父亲李春华的手机收到一笔7615元的爱心款。这

笔爱心款来自安溪恒兴中学的1000多名师生。

“力成做完换肾手术后,在泉州七中就读高中期间,通过自己的努力考上华侨大学,是一位坚毅、有目标的学子。”安溪恒兴中学校长陈龙斌曾任泉州七中校长,通过海都报得知力成的求助故事后,将力成的故事传播给恒兴中

学的广大师生,大家都被力成身上的韧劲感动,纷纷伸出援手。陈校长说,爱心款虽然不多,他希望通过此事,让广大师生能热心公益事业,多做善事义举,承担社会责任。

力成的父亲李春华介绍,力成6月24日上午的手术很成功,医生在力成的左手埋好了透析的软管,但软管要两个月后才能开始使用。到时候,力

成可以通过手部进行日常透析,不用再通过脖子透析,这样力成就可以睡得稍微舒服一点。

“感谢所有的好心人,谢谢你们,因为有你们,我一定会越来越好。”力成说,经过海都报的报道,爱心从四面八方涌来。6月9日,华侨大学国际关系学院的三名老师给他送来了学院的爱心款11500元及

同班同学的爱心款10200元。此外,他还收到不少鼓励的留言,收获了满满的能量。

“我和力成保证,所有的爱心款都会用于力成的治疗。”李春华说,目前力成的身体比较虚弱,他想等力成身体好一点,就带他去上一次换肾的医院,进行肾脏匹配,然后等待合适的肾源。